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ВНЕСОК ВОЛОДИМИРА МАРУСИНА 
У СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТОК СПОРТИВНОЇ 

СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ «НАСТІЛЬНИЙ ТЕНІС» У ЛДУФК
Ганна Гук, Андрій Сова

Львівський державний університет фізичної культури, 
м. Львів, Україна

Актуальність. Львівський державний інститут фізичної культури (нині 
університет) був заснований у 1946 р. Кафедра спортивних ігор почала пра-
цювати з перших років існування вищого навчального закладу. Упродовж 
своєї понад 70-літньої діяльності тут було впроваджено нові спортивні 
спеціалізації та створено умови для розвитку нових видів спорту. Сьогодні 
на кафедрі спортивних і рекреаційних ігор є шість спортивних спеціалі-
зацій: бадмінтон, баскетбол, волейбол, гандбол, теніс та настільний теніс. 
Спеціалізація «настільний теніс» з’явилася в навчальному плані у 1968 р., 
очільником якої став Володимир Марусин. На кафедрі він пропрацював 
понад півстоліття. Володимир Марусин докладав значних зусиль для розбу-
дови кафедри, зокрема й настільного тенісу. Окремих ґрунтовних розвідок 
про його життєвий та творчий шлях в українській історіографії не було, 
з огляду на це підготовлено цю працю. Актуальність теми визначається 
ще й тим, що цього року виповняється 50 років спортивній спеціалізації 
«настільний теніс» в нашому університеті.

Мета дослідження: узагальнити дані про внесок Володимира Марусина 
у становлення та розвиток спортивної спеціалізації «настільний теніс» 
у ЛДУФК.

Завдання дослідження – висвітлити основні життєписні дані Воло-
димира Марусина в контексті спеціалізації «настільний теніс» у ЛДУФК; 
здійснити аналіз його навчальних і методичних праць з настільного тенісу.

Методи дослідження: біографічний, проблемно-хронологічний, метод 
синтезу та аналізу.

Результати дослідження та їх обговорення. Володимир Юлієвич Марусин 
народився 10 квітня 1940 р. у Львові. У 1949–1959 рр. навчався у Львівській 
СШ № 24. У шкільні роки захоплювався різними видами спорту: спортивною 
гімнастикою, легкою атлетикою, настільним тенісом тощо. Зі спогадів Володи-
мира Марусина випливає, що після закінчення школи він планував вступити 
до Львівського державного медичного інституту, однак заняття настільним 
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тенісом (перший тренер Микола Дядечкін) визначило його подальшу долю. 
Перед вступом у ЛДІФК, на запрошення Миколи Дядечкіна, з 12 листопада 
1959 р. він почав працювати лаборантом на кафедрі спортивних ігор ЛДІФК. 
У 1960 р. Володимира Марусина зараховано на вечірнє відділення ЛДІФК. 
У 1965 р. він закінчив навчання, отримавши диплом про вищу освіту.

З листопада 1963 р. Володимир Марусин переведений на посаду стар-
шого лаборанта кафедри спортивних ігор. З 1968 по 1970 рр. працював на 
посаді викладача з погодинною оплатою, з 1979 р. – на посаді викладача 
та старшого викладача, а з 1 лютого 1995 р. – доцент кафедри спортивних 
і рухливих ігор. У зв’язку із закінченням дворічного строку і не присво-
єнням йому відповідного вченого звання, з 1997 по 2002 рр. працював на 
посаді старшого викладача. 9 липня 2010 р. був звільнений у зв’язку із 
закінченням строку трудового договору та виходом на пенсію з посади 
викладача кафедри спортивних ігор.

Володимир Марусин упродовж своєї педагогічної праці у ЛДУФК на-
вчальні заняття зі спеціалізації «настільний теніс» проводив на чотирьох 
курсах, окрім цього, працював на загальному курсі, де проводив заняття 
з рухливих ігор, бадмінтону, тенісу та настільного тенісу. Також проводив 
секційні заняття з бадмінтону, тенісу та настільного тенісу. Проходив 
курси підвищення кваліфікації не тільки в Україні (Києві, Ужгороді) але 
й за кордоном (у Москві).

Окрім своєї викладацької діяльності, Володимир Марусин займався на-
вчально-методичною працею. Був науковим керівником студентських курсо-
вих робіт із настільного тенісу. Серед іншої тематики була тематика ТіМОВС. 
Як очільник спеціалізації «настільний теніс», щорічно виступав на кафедрі 
з відповідними науковими працями. Зі слів Володимира Марусина відомо, 
що він публікував свої праці у Львові, Івано-Франківську, Луцьку, Ужгороді.

У радянський період Володимир Марусин проводив заняття на основі 
відповідних програм, розроблених на базі навчально-методичних посіб-
ників, виданих, як правило, у Москві. У другій половині 1980-х років, у час 
перебудови, він інтенсивно та цілеспрямовано працює над власним посіб-
ником із настільного тенісу. Результатом цієї клопіткої праці стала книжка 
під назвою «Настільний теніс для всіх», яка вийшла друком у видавництві 
«Здоров’я» у 1991 році. Ця праця Володимира Марусина була розрахована не 
тільки на фахівців із настільного тенісу, а й на широке коло читачів. Видання 
стало настільною книгою для викладачів і студентів ЛДУФК, а також інших 
освітніх та фізкультурно-спортивних організацій. Навчально-методичний 
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посібник Володимира Марусина був підготовлений на основі літератури, 
яку видавали і поширювали на теренах колишнього СРСР. Окрім неї, автор 
використав науково-методичні розробки польських дослідників, хоча через 
тогочасні обставини про це не було вказано у праці в переліку використа-
ної літератури. Упродовж незалежності України посібник В. Марусина не 
втратив своєї актуальності та цінності.

Висновки. Володимир Марусин більшість свого педагогічного життя 
присвятив роботі у Львівському державному університеті фізичної куль-
тури. Упродовж багатьох років він проводив заняття з настільного тенісу, 
займався науковою та методичною роботою, організацією та проведенням 
змагань з цього виду спорту. Упродовж своєї понад 50-літньої плідної праці 
в університеті всі зусилля вкладав у розвиток кафедри, зокрема спортивної 
спеціалізації «настільний теніс». Підготував чимало фахівців, спортсменів, 
тренерів та суддів з настільного тенісу, зокрема таких відомих спортсменів: 
Юрія Козія, Олексія Гапонова, Анатолія Строкатова та ін. Випускниками 
спеціалізації, які й досі викладають у нашому університеті стали, доцент 
А. М. Окопний та викладачі А. О. Сидорко, І. Б. Мудрий. Незважаючи на 
появу нових, різноманітних посібників з настільного тенісу, україномовна 
книга Володимира Марусина «Настільний теніс для всіх», яка на той час 
була справжнім досягненням, до сьогодні не втратила актуальності, про 
що свідчать систематичні звернення студентів та фахівців, насамперед 
настільних тенісистів, до цього джерела інформації.
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